责任编辑/王 颖

守护家门口这片"蓝"

《宁波市美丽海湾保护与建设实施方案》发布

本报讯(记者冯瑄 通讯员王 璐 舒沁)昨天,市美丽办发布《宁 波市美丽海湾保护与建设实施方案》 (以下简称《方案》),宁波将分区分类 分梯次推进我市6个美丽海湾保护与 建设,构建海洋经济和生态环境保护 互促发展的美丽海湾建设格局。

到2025年,基本建成2个水清 滩净、鱼鸥翔集、人海和谐的美丽海 湾,建成岸线达宁波市大陆岸线总 长度的25%以上。全市海洋环境质 量稳步提升,海洋生物多样性持续 改善,滨海湿地得到保护修复,沿海 地区绿色发展水平明显提升,海洋 生态环境风险防范和监管能力明显 提高,百姓亲海体验感得以增强。

市美丽办相关负责人表示,这 份《方案》也描述了美丽海湾的美好

本报讯(记者孙吉晶)记者前天

从市农业农村局获悉,省农业农村

厅、省财政厅和省风貌办近日联合

公布了2022年浙江省未来乡村创

建成效评价结果,浙江省第二批未

来乡村名单揭晓。第二批未来乡村

愿景,通过重点突破、十点带动、工 程引领、全域推进,实现"环境优美 有蓝海、生态健美有鱼鸥、低碳绿美 有发展、产业安美有能力、人海和美 有秩序"的目标。

《方案》提出,将强化美丽海湾试 点建设示范引领作用。在梅山湾率先 探索以"生态港"为名片、治理与发展 互促的美丽海湾建设路径,2022年 底,先行建成滨海宜居型美丽海湾。

具体做法上,将谋划一批美丽海 湾精品亮点工程,包括实施集中整治 工程、沿海历史文化名镇、遗产保护 工程、特色物种保护工程、生态修复 工程等保护"海之蓝、银之滩、美之 味";实施滨海路景观提升工程、亲海 空间品质提升工程、污染物处置提升 工程等提升美丽海湾建设景观品质、

这33个村(片区)分别是:海曙

区古林镇茂新村、章水镇李家坑村、

集士港镇山下庄村、鄞江镇金陆村、

江北区甬江街道外漕村、慈城镇毛

岙村、镇海区澥浦镇十七房村、北仑

污染处置能力鱼塘;实施滨海旅游休 闲配套工程、生态海岸带建设工程、 特色渔村、渔港建设工程、聚人气工 程、海洋监管能力建设工程,打造"海 之浴、海之港、海之钓、海之治"。

"我们希望通过梅山湾,带动全 市其他海湾建设美丽海湾。"该负责 人说。

《方案》提出,美丽海湾建设还 锚定了2035年的愿景目标,全面支 撑重点海域综合治理攻坚行动和跨 市级海湾保护与建设,推动全市6 个美丽海湾建设有序开展。

以象山港为主战场,宁波将攻 坚克难,重点突破象山港海湾水质 较差、生态系统健康程度较低等瓶 颈,加强蓝点马鲛等水产资源保护, 促进生态渔业、绿色产业转型发展。

到2025年底,基本建成滨海宜居型 美丽海湾。加快三门湾临港产业整 治和转型升级,保护修复滩涂、盐沼 等滨海湿地,2025年底,养殖污染 得到有效控制,外来物种整治面积 不少于100公顷。

《方案》还从海湾污染治理、海 洋生态修复、蓝海绿色发展、海上风 险防范、提升亲海品质五大方面提 出了美丽海湾建设任务。

到2025年底,主要入海河流水 质稳定达标,沿海农村生活污水治 理行政村覆盖率达到95%以上,处 理设施出水水质达标率达到95%以 上。二级以上渔港实现污染防治设 施设备全覆盖。建成3个省级以上 海岛公园/湿地公园。探索建立全市 海洋碳汇评估标准体系等。

头镇五姓村、龙山镇徐福村、象山县 黄避岙乡高泥村、墙头镇方家岙村、 泗洲头镇墩岙村、涂茨镇旭拱岙村、 宁海县胡陈乡梅山村、茶院乡许民 村、力洋镇海头村、深甽镇南溪村、 岔路镇湖头下畈村(片区)、前湾新 区崇寿镇傅家路村。

据了解,今年5月份,浙江省公布 了首批未来乡村名单,我市鄞州下应 湾底村、奉化萧王庙滕头村、余姚梁弄 横坎头村、镇海庄市永旺村、慈溪周巷 万安庄村等5个村入选,数量居全省 之首。

【上接第1版】八、持续推进减 税降费,全面落实增值税期末留抵 退税、小微企业减免"六税两费"、小 型微利企业减征所得税、研发费用 加计扣除、固定资产加速折旧、支持 科技创新进口等税收优惠政策。

九、实施春节返岗交通补助。 2023年1月21日至2月5日,对企 输出地输送员工返岗的,符合条件 华东地区以外500元/人。

十、开展"甬上乐业·好企待你" 系列招聘活动,强化"十省百城千 县"劳务协作,增加直播带岗、远程 招聘、线下招聘和赴外招聘会场次, 满足企业急需用工需求。对参加市 本级组织的赴外招聘活动的企业, 最高给予2000元/次的补助。对元旦 春节期间为企业新引进5名员工以 上的人力资源服务机构,按500元/ 人标准给予奖励,最高不超过10万 元。2022年12月至2023年3月,"甬 上乐业"宁波市人力资源综合服务 平台开设专区免费为企业发布用工

需求、向求职者推送匹配岗位。 十一、加强供电、供水、供气、供 热和交通运输等部门间沟通协调,

完善应对极端天气应急预案,保障 各类生产要素稳定供应。

山(片区)、柴桥街道河头村、鄞州区

东钱湖镇韩岭村、东吴镇三塘村、横

溪镇周夹村、云龙镇陈黄村、奉化区

西坞街道金峨村、萧王庙街道青云

村、溪口镇上白村、余姚市泗门镇谢 家路村、河姆渡镇芦山寺村、临山镇

邵家丘村、慈溪市匡堰镇倡隆村、桥

十二、发放"奔甬而来"系列新 春福利。春节期间,面向留甬过年的 市外员工,随机发放1000万元留甬 过年专属消费券,以及"美好·团年 饭"、文旅活动月等特色活动券。开展 "5·1服务卡"迎春系列活动,赠送快 递抵用券、宁波特产礼盒、意外保险 等特惠产品,定期推出文旅出行特惠 抢购。鼓励电信运营企业提供新春套 餐、宽带、手机流量等特惠服务。

十三、开展"留甬过年"系列暖 心活动。举办"在宁波过大年"美食、 市集、赏花、采摘等新春文旅节庆惠 民活动,各地工会场馆、国有投资的 体育场馆、综合性广场、非古建筑及 遗址类国有博物馆、美术馆等,向留 甬员工和家属免费开放。

十四、推动义务教育段学校提 供留甬员工子女的寒假托管服务, 开放图书馆、阅览室、运动场馆等资 源,开展各类文体活动。鼓励有条件 的企业、社区、青少年宫等开展多样 化的托管服务,组织志愿者参与关 爱留甬员工子女。组织"我与宁波这 座城"研学活动等丰富多彩的寒假 活动,解除留甬员工后顾之忧。

十五、保障留甬员工合法权益, 指导企业与员工协商制订春节错峰 避峰放假和调休计划。春节期间安 排员工正常工作的企业,应按规定 支付工资和加班工资。大力开展根 治欠薪冬季专项行动,加大人力资 源服务机构管理,加强隐患排查和 纠纷处置,确保员工按时足额领到 工资。

十六、指导生产企业加强健康 知识宣传,由企业向留甬员工发放 防疫礼包,向返甬员工推送防疫提 醒,引导员工加强自身健康监测和 个人防护。

昨晚你"吃汤果""坐被窠"了吗?

民俗专家聊"老底子"宁波人 如何过冬至

昨天5时48分,我们迎来了二 十四节气中的第二十二个节气冬 至。南圆北饺,你昨天吃汤圆了吗? 老传统不能丢,但创新也会时时有, 今年就有网友突发奇想,制作了布 洛芬造型的汤圆,并送上"只吃汤圆 不吃布洛芬"的祝福,希望大家都能 在这个冬天健康平安。那什么样的 冬至美食备受宁波人的钟爱?宁波 人过冬至有什么样的习俗?本报邀 请了宁波市文化旅游研究院民俗专 家周东旭聊聊"老底子"宁波人如何

"年糕烤大头菜准备上了吗?酒 酿圆子、番薯汤果都有了吗?还有汤 圆怎么能少呢?"周东旭表示,这些 都是宁波人冬至美食中必备的几样 "硬把式"。宁波民间有"吃了汤团大 一岁"之说,吃汤团一直是宁波盛行 的冬至习俗,冬至吃的汤团又叫"冬 至团"。冬至吃汤团象征团圆、圆满、 和谐、吉祥。而宁波人冬至爱吃的

"汤果",往往都是三合一——番薯、 酒酿、汤果。"番"与"翻"同音,则有 把今年霉运、晦气全部"翻"过去的 寓意。宁波话把酒酿叫作"浆板", "浆"又跟宁波土话"涨"同音,取其 "福气高涨"的彩头。

"冬至日大人不打小孩,冬至当 晚要'坐被窠',冬至夜的梦'顶灵', 冬至日要祭祖做'冬至羹饭'……' 周东旭表示,冬至在宁波民间曾经 有很多传统的习俗,而这些习俗可 能随着时间已经淡出了现代人的生 活,但人们希冀幸福平安的愿望从 来没有改变。

"冬至当天,夜最长,昼最短,吃 过晚饭,小朋友可以早早地'坐被 窠'了,如果能在睡前再泡个脚那 就再好不过了。"周东旭表示,老 底子有一句话叫"冬至夜洗脚,冷 天不开裂",还有种说法,冬至洗 脚,可以把一年的晦气都洗掉,也 祈求来年走得更顺利。正如杜甫的 诗句"冬至阳生春又来",冬天来了, 春天还会远吗?

肉炒圆, 宁海人冬至日的最爱

宁海县委报道组 蒋 攀 通讯员 周如歆

在宁海人眼里,冬至是一个不 逊于除夕的"团圆日"。冬至的隆重, 体现在每个宁海人都要回家团聚, 每个人都要吃冬至圆或肉炒圆。

在宁海爱吃当季时鲜的家庭, 冬至一定会做一份肉炒圆。说是肉 炒圆,其实包罗万象,除了糯米圆 子,青菜、冬笋、茭白、番薯面等 都可以是配菜。配菜里价格较高的 冬笋必不可少, 所以肉炒圆也是宁 海人的"冬季限定款"。

肉炒圆的做法是,糯米圆子在 手心中搓圆, 然后在油锅中炸好捞 出,与配菜一炒,就完成了。一家 人围着圆桌吃吃聊聊, 冬至的团圆 味道充溢饭桌。



做糯米圆子。

(周如歆 孙吉晶

区郭巨街道福民村、大碶街道九峰 全省共有239个,其中宁波33个村

省第二批未来乡村名单公布

我市33个村(片区)上榜

业组织员工返岗,或省外劳务协作 的按包车费用的50%给予补助,最 高不超过20万元;对自行到我市企 业返岗就业的非本市户籍员工给予 返岗交通补助,补助标准为市外省 内100元/人、华东地区300元/人、

〉〉宁波银行专栏

宁波银行完成首笔普惠金融支付服务平台预约开户业务 当天申请当天开户

近日,宁波银行作为首家直连 接入宁波普惠金融支付服务平台的 银行机构,完成了首笔企业账户预 约开户、税款代扣签约业务落地。

企业账户当天申请当天开立

客户奉化某机械有限公司的法 人,在"浙江省企业登记全程电子 化平台"上,通过"我要企业开 办"模块,提交了公司的注册信 息,还同步在页面上预约了宁波银 行的银行开户以及税务代扣业务。 仅半天的时间,公司的营业执照核 发就顺利通过审核,没过多久客户 就接到宁波银行客户经理的电话, 通知其可以到银行网点办理银行开 户业务了。于是,他带着营业执照 和刻好的印章, 在宁波银行奉化支 行完成基本账户的开立。

"没想到现在开个银行账户速 度这么快,一次性可以在网上申请 完,真是太方便了!"客户惊喜地表 示。本来他只是抱着试试看的心态 提交申请,没想到当天就拿到营业 执照,等到了银行以后,发现账号也 已经预先生成,只要完成面签和资 料上传,当天账户就可以正常使用, 顺便税务的代扣签约也一次性办理 完毕,不用再跑其他地方。

宁波银行首家直连接入平台

宁波普惠金融支付服务平台作 为宁波辖内优化企业账户服务的重 点工程,成功搭建市场监督管理 局、中国人民银行以及银行机构之 间的桥梁,为企业提供一站式线上 预约开户服务,同时也支持在线预 约代扣签约业务。

依托宁波普惠金融支付服务平 台,企业在线上就可以完成企业注 册、账户开户、代扣签约等一系列 业务的预约申请。市场监督管理部 门人员在线上完成电子营业执照核 发后,企业的开户预约申请、代扣 预约信息就会第一时间被推送至银 行。整个流程下来,大大缩短了企

业开户时间,减少客户来回跑动的 次数,为客户提供方便。

作为宁波市首家直连接入宁波 普惠金融支付服务平台的银行,宁 波银行致力于提供优质的账户服 务,在做好行内系统开发优化的同 时,配套完善的账户服务体系,在接 收到平台推送的企业预约信息后, 立即进行信息初审,预先生成银行 账号,同时快速安排客户经理联系 企业,提供一对一专属的账户服务。

下阶段,宁波银行继续深化贯 彻落实"放管服"改革,高度重视 优化银行账户服务工作, 助力构建 和谐营商环境;借助宁波普惠金融 支付服务平台这个优质的渠道,切 实提升服务体验,为企业提供更高 效、更便捷、更优质的账户服务。

北仑区新碶:

全民总动员 一起来分类

近日由北仑区生活垃圾分类管 理办公室主办、新碶街道办事处承 办的北仑区第四个生活垃圾分类全 民行动日主题系列活动在米兰社区 直播间拉开序幕

此次系列活动采取线上、线下 相结合的方式举行,通过全城联 动、全民参与、全域覆盖继续强化 该区生活垃圾分类全民行动日品 牌,深化循环减量的理念,提高市 民从生活垃圾分类工作中的获得 感,助推该区生活垃圾分类工作更

新碶街道辖区活动主现场设在 米兰社区,鉴于当前疫情形势,主 现场采取线上直播的方式进行。 "自2014年起,我们就在全区率先 开展生活垃圾分类试点工作。经过 近十年的努力, 垃圾分类工作已经 家喻户晓。特别是2019年10月1 日《宁波市生活垃圾分类管理条 例》颁布实施以来,广大市民对生

活垃圾分类的知晓率、参与率越来 越高,源头分类的意识越来越强, 并逐步成为越来越多人的一种生活 习惯。"直播中,新碶街道相关负 责人介绍了该街道垃圾分类工作基 本情况。

直播活动中,播放了垃圾分 类宣传视频"我就是影响力",一 个个镜头记录了垃圾分类督导 员、收运员等不辞劳苦,不畏困 难,推动垃圾分类工作开展的场

高质量开展垃圾分类, 离不开 基层工作人员及志愿者的努力和辛 勤付出。"每个小区情况都不一 样,居民的诉求也不尽相同,撤桶 并点工作的推进并不顺利, 为了啃 下这块'硬骨头',虞雪峰穿梭在 '小区楼道'间,一家一家'拜 访'……"当天的直播活动中, "快乐启航"诗歌队的队员们以诗 朗诵和演讲的形式,讲述了虞雪

峰、陈学英、包牡丹、傅守军等优 秀志愿者参与垃圾分类的故事。 "真不容易!今后我不仅自己要做 好垃圾分类工作,还要带动身边人 一起参与垃圾分类,减少他们的工 作量。"看完直播,青年党员小王 说。

作为北仑区生活垃圾分类工作 的优秀社区,米兰社区特别成立了 编织社。居民可以通过垃圾分类的 积分换取编织社成员们精心制作的 围巾、手袋等印有垃圾分类字样的

值得一提的是,宁波垃圾分类 公益基金也在此次直播活动中同步 开启募集,新碶街道资产经营管理 公司、新碶工业总公司、新碶房地 产开发实业公司、新碶街道农业综 合服务公司等爱心单位及个人纷纷 扫码捐款,助力新碶街道垃圾分类 公益事业有序推进。

产地价格

4400

4850

3850

4000

4450

4750

 $160 \times 100 \times 12$

10#

40# Q235

A3,直径12

因行情变化,

 $100 \times 50 \times 4$

(陈红 袁琛)

联系电话

87805217

87805217

87805217

87805217

87805217

87805217

邮储银行宁波分行: "银政企" 联动赋能高质量发展

近日,宁海县退役军人就业创 业促进会成立。这是全省成立的首 个县级退役军人就业创业促进会。 会上,邮储银行宁海支行与市融贷 公司、市农担公司、县退役军人就 业创业促进会签订战略合作四方协 议,邮储银行宁波分行现场为宁海 县退役军人就业创业促进会特设专 项额度10亿元整。

据悉,宁海共有18000余名退役

军人、近2000家军创企业。宁海县退 役军人就业创业促进会,是一个专 门为退役军人就业创业提供服务的 行业性、非营利性社会组织,目前累 计吸纳74家军创企业加入,同时吸 纳政府经济服务部门、金融机构、行 业龙头企业、优秀军创企业为理事 单位,凝聚各方力量为退役军人就 业创业提供全方位、多层次的服务。 邮储银行宁波分行在前期"拥

军优抚"的工作基础上,再度联合 市融担、市农担,进一步发挥金融 机构在退役军人服务工作中的积极 作用,帮助退役军人解决就业创业 过程中的资金需求难题,有效助力 广大退役军人企业的发展壮大。下 步,该行还将充分用好金融政策, 精准对接军创主体融资需求,深化 各方平台合作,强化联动,助推军

创企业高质量发展。(王 颖)

邮储银行宁海支行: 暖心制度升温度 特殊客群便民行

近日,一位客户来到邮储银行宁 海支行营业部,要求为其亲属代办存 折提前支取业务,但并不知晓密码。 按照相关规定,密码重置业务须户主 本人亲自办理,不得代办。柜台经了 解情况核实后得知:存折户主本人因 突发疾病住院,失去意识且膝下无儿

无女,代办人为户主的外甥,这笔取 款主要用于医疗费的支付。

该行负责人在得知上述情况后, 为尽快解决客户的实际需求,根据相 关规定开辟绿色服务通道,安排专人 做好服务工作,由专人陪同客户去医 院核实情况。当日下午客户即取得代 办证明,次日上午便顺利办理密码重 置及代办提前支取业务。

长期以来,关爱特殊客群是邮 储银行践行服务理念、提升服务质 量的一部分,将持续聚焦服务工作, 为客户做好金融服务支撑。

(王 颖)

华东物资城王家弄市场(钢材)价格行情 产地 价格 规格型号 物资名称 联系电话 13906682187, 江苏 5100 镀锌板 2.0mm 87403456 13906682187. 江苏 5250 0.5 mm87403456 13906682187, 宁钢 4400 热板 5.75mm 87403456 125×80×10 済钢 4550 87805217

宁波庄桥菜市场位于江北区宁慈公路旁, 现对其 进行公开招租,菜场内部面积约6579㎡,用途:菜场 租赁。租赁期:8年,合同4年一签。具体招标公告详 见宁波市公共资源交易中心网江北区分网。

宁波市江北区人民政府庄桥街道办事处



招租公告